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ESCOLA _________________________________________________DATA:_____/_____/_____ 

PROF:______________________________________________________TURMA:____________ 

NOME:________________________________________________________________________ 

 

Pronomes demonstrativos 

 

Leia: 

História da aliança na mão esquerda 

 

Essa é uma tradição muito antiga. Desenhos feitos pelos antigos egípcios mostram 

pessoas usando, nesse mesmo dedo, um anel que simbolizava a união matrimonial. Eles 

acreditavam que uma veia que tinha ligação direta com o coração passava pelo dedo anular 

esquerdo e consideravam a forma circular do anel como um símbolo da eternidade. Apesar de se 

saber que não existe uma ligação direta com o coração, o costume se manteve e até hoje muitas 

pessoas que se casam usam uma aliança no dedo anular esquerdo, como símbolo do amor e do 

compromisso de união por toda a vida. 

Disponível em: <http://recreio.uol.com.br>. 

 

Questão 1 – Identifique a passagem em que o pronome destacado é demonstrativo:  

(     ) “Desenhos feitos pelos antigos egípcios mostram pessoas usando, nesse mesmo dedo [...]” 
(     ) “Eles acreditavam que uma veia que tinha ligação direta com o coração [...]” 
(     ) “[...] o costume se manteve e até hoje muitas pessoas que se casam [...]” 
 

Questão 2 – No contexto da passagem identificada acima, o pronome demonstrativo: 

(     ) substitui um substantivo.  

(     ) determina o substantivo.  

(     ) complementa o substantivo.  

 

Questão 3 – Em “Essa é uma tradição muito antiga.”, o pronome demonstrativo “essa” refere-se: 

(     ) à história da aliança na mão esquerda. 

(     ) a uma veia que tinha ligação direta com o coração.  

(     ) à forma circular do anel como um símbolo da eternidade. 

 

Questão 4 – Pode-se concluir que, no contexto acima, o pronome demonstrativo “essa”: 
(     ) explica uma informação.  

(     ) anuncia uma informação.  

(     ) retoma uma informação.  

 

Questão 5 – No período “São poucos os que sabem que não existe uma ligação direta com o 

coração.”, o termo “os” é um pronome demonstrativo porque equivale: 

(     ) ao pronome “eles”.  
(     ) ao pronome “aqueles”. 
(     ) ao pronome “alguns”. 
 


